

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής αποτελεί επιτακτικό καθήκον των κοινωνιών μας, Η ενέργεια είναι ουσιαστικός παράγοντας για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής, αλλά αν δεν ελεγχθεί σωστά, μπορεί να συμβάλει στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος. Στις Μεσογειακές χώρες, όμως, η δυναμική της αστικής ανάπτυξης και η αύξηση των διάφορων μορφών κατανάλωσης ενέργειας και ηλεκτρισμού καθιστούν απαραίτητη τη λήψη δραστησικών μέτρων για τον έλεγχο της ενέργειας, μέτρων που θα συμβάλλουν στη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος.

Για το θέμα αυτό, στις 4, 5 και 6 Νοεμβρίου θα γίνει στην Ελλάδα Διεθνής Συνδιάσκεψη με τίτλο: "Ενέργεια και αστικό περιβάλλον στις χώρες της Μεσογείου".

Η Διεθνής Συνδιάσκεψη τελείται υπό την αιγίδα του Επιτρόπου ABIL MATUTES και των Υπουργών Ενέργειας της ΕΟΚ. Για την οργάνωσή της συνεργάστηκαν η Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και η XVIIη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας με Υπουργεία, Οργανισμούς και φορείς από χώρες της Μεσογείου που ασχολούνται με θέματα ενέργειας και περιβάλλοντος. Την επιστημονική διοργάνωση της Διεθνούς Συνδιάσκεψης έχουν αναλάβει το Μεσογειακό Ινστιτούτο Ενέργειας (ΟΜΕ) και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.

Υπουργοί Ενέργειας, Βιομηχανίας και Τεχνολογίας, Δήμαρχοι, πρωτάνεις, Γενικοί Διευθυντές Οργανισμών και πολλοί εκπρόσωποι Μεσογειακών χωρών που ασχολούνται με το θέμα της ενέργειας θα παρακολουθήσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις χώρες τους και σε συζητήσεις στρογγυλής τροπέζης θα γίνει προσπάθεια ανταλλαγής απόψεων και δυνατοτήτων καινής δράσης που μπορεί και πρέπει να αναληφθεί για την αντιμετώπισή τους, σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.

Ενδεικτικά σημειώνονται μερικά από τα θέματα της Συνδιάσκεψης:

Οι αστικές συγκοινωνίες, το κλιμακωτικό πρόβλημα, τα "καθρά" αυτοκίνητα, η βελτίωση των θερμομονωτικών χαρακτηριστικών των κτιρίων και των ενεργειακών συστημάτων τους, η διεύρυνση της εφαρμογής των ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, τα οργανωτικά και χρηματοδοτικά θέματα και πολλά άλλα.

Βασικός στόχος της Συνδιάσκεψης είναι να αποφασιστεί ένα Πρόγραμμα Περιφερειακής Δράσης για την εξοικονόμηση ενέργειας στις πόλεις της Μεσογείου και την προστασία του περιβάλλοντος.